

EL COMERCIO.

DIARIO POLÍTICO.

LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION

Redaccion y administracion
op. 4.
Pascual Aguilar, libreria
calle de Caballeros.
Francisco Aguilar, libreria,
calle del Mar.

ANUNCIOS.

Reclamos, remitidos, comu-
nicados, etc., a precios con-
vencionales.

Valencia, Viernes 8 de Agosto de 1879.

Núm. 668.

PRECIOS DE SUSCRICION

Mez.	6 reales.
Trim.	16
Sem.	30
Año.	56
Trim.	20
Sem.	36
Año.	64

Año III.

GUARDIANE DE OJEN.

Vase la cuarta plana.

A LOS CAZADORES.

(Vase la cuarta plana.)

CAJISTAS.

En la imprenta de este periódico se necesitan algunos buenos oficiales para la seccion de obras y terminados.

LOS NUEVOS GOBERNADORES.

Atribuíase al actual gabinete el propósito de que sus predecesores tuviesen de dar importancia al cargo de gobernador de provincia, de conferirle a funcionarios de provincia. El corresponsal de un periódico situacionista, nos aseguraba hace pocos días que el Gobierno había tomado el asunto, y en el sentido antes indicado, una resolución definitiva; pero he aquí que los decretos expedidos últimamente por el Ministerio de la Gobernación, no hemos visto lo que hasta aquí veníamos viendo, ó mejor dicho, algo peor de lo que hasta aquí veíamos.

Belgica el cargo de gobernador de provincia es casi tan importante como el de ministro de la Corona; y es harto frecuente allí ver al frente de las provincias, que años antes se veía al frente de departamentos ministeriales; verdaderas entidades de la carrera administrativa que la autoridad civil en Alemania, en Bélgica, en Holanda y en Dinamarca; y en otros de gran importancia ocupan esos cargos en el imperio Austro-Húngaro, y no muchos años vimos pasar á un hombre tan distinguido como, al conde Taaffe, jefe del gobierno de una provincia al Ministerio de lo interior en el Gabinete Cesáreo, y por último en Francia y en Italia, aunque la talla de los prefectos haya bajado algo en estos últimos tiempos, no son ser nombrados para el desempeño de este cargo, hombres que en absoluto carezcan de antecedentes administrativos.

¿Qué sucede aquí? ¿Como se nombran los gobernadores? ¿Qué condiciones son necesarias para el nombramiento? No necesitamos esforzarnos en probar lo que el mundo sabe, lo que nadie, absolutamente nadie ha de poner en duda: aquí nombraba gobernador, á todo aquel que el emperador de Austria, que tenía concedidos dos meses de licencia, no hará uso de ella á causa de las dificultades que puedan surgir del cambio de ministerio.

El elemento griego de la Rumelia oriental se muestra favorable á la ocupacion de los desfiladeros de los Balcanes por las tropas turcas.

El exarca José al frente del clero, trabaja vivamente y con fruto por apaciguar los ánimos y sofocar las veleidades pambulgaras.

El día 1.º del corriente fué interpelado el gobierno inglés en la Cámara de los Comunes con motivo de la declaración hecha por el presidente del ministerio francés, monsieur Waddington que Francia había provocado la caída del Khedive de Egipto Ismail para salvar los intereses de los acreedores franceses. Lord Strafford Northcote aplazó la constatación.

Las fiestas que han tenido lugar en Nancy con motivo de la inauguracion de una estatua levantada á Mr. Thiers en la capital de la antigua Lorena por los departamentos del Este de Francia, han sido verdaderamente soberbias. La presidencia fué naturalmente ocupada por la viuda del eminente hombre de Estado que llegó dos días antes á Nancy acompañada de su hermana y de su primo el general Charlemagne. Acudieron igualmente á Nancy, el presidente del Senado, Mr. Martel, los ministros Le Royer, Lepere, Tirard, Cochery, Leon Say y varios diputados, senadores, periodistas, literatos, etc.

Júlio Simon, Mr. Martel y el alcalde de la ciudad Mr. Bernard, han pronunciado elocuentísimos discursos, y el distinguido poeta Mr. Legouvé, representante de la Academia francesa, ha leído al pie de la estatua recien inaugurada, unas soberbias estrofas en que examina el hecho culminante de la vida de Thiers, la evacuación del territorio por las prusianas, y compara á su héroe con Cavour, autor de la unidad italiana y Bismarck autor de la grandeza del imperio alemán. Los habitantes de los pueblos anexionados á Alemania á consecuencia de la guerra, se han asociado á la fiesta enviando á Nancy numerosos representantes.

La secularizacion de la enseñanza primaria que ha venido á derogar lo preceptado en la ley de 1842, ha producido el peor efecto entre los católicos belgas. Comprendiendo así, el ministro de instrucción pública de aquel reino, ha publicado una circular dirigida á los gobernadores de las provincias, en la cual explica y dulcifica la reforma que acaba de llevarse á cabo, y manifiesta que empezarán y terminarán las clases con una oracion como hasta aquí, que seguirán en las escuelas del Estado los símbolos religiosos, y que durante la primera media hora, el clérigo que lo desee y en su defecto el maestro, explicará religion.

Parece que esta circular no ha bastado á calmar la irritacion del clero. El obispo de Brujas, ha recomendado á sus diócesanos, que no envíen sus hijos á las escuelas públicas sino á las privadas católicas, y el

cardenal arzobispo de Malinas, deseara de establecer en todas partes, va á establecer en cada parroquia de su archidiócesis, una junta y una caja parroquial encargadas de sostener escuelas y de cuidar de que los niños de las familias católicas no asistan á las escuelas secularizadas.

Estas juntas parroquiales estarán sometidas y obrarán bajo la direccion de otra diocesana que será presidida por el mismo cardenal, y entenderá en la inspeccion de todas las escuelas y en el nombramiento de todos los maestros y maestras. Desde hoy, pues, habrá dualismo en Bélgica y podrá decirse en adelante, dado el respeto que allí tienen los católicos á las recomendaciones de sus prelados, que las escuelas oficiales son escuelas de partido.

EXPOSICION LOCAL DE 1879.

SEGUNDO GRUPO.

Clase primera.—Libros de texto, métodos y material de enseñanza.

D. Antonio Aravaca, ha presentado libros de primera enseñanza.

D. Simon Aguilar Claramunt.—Libros y útiles para la instruccion primaria.

D. Andrés Fernandez Ollero.—Varios libros.

D. Pablo Solano Viton.—Libros y útiles de enseñanza elemental.

D. Francisco Vivens Sanchiz.—Libros de texto.

D. Antonio Suarez.—Idem idem.

D. Luis G. Gascó.—Idem idem.

D. Emilio Ribera.—Una obra de historia natural.

D. Vicente Ollero.—Libros para la instruccion de la niñez.

D. Domingo Garcia Lopez.—Varias muestras de escritura de los alumnos del Ateneo Casino-Obrero.

La seccion de enseñanza bien parada ha quedado ciertamente en este modesto concurso; no en valde, en la última exposicion universal alcanzó el honorífico premio, de que oportunamente dimos cuenta.

El nombre y profundos conocimientos científico-literarios de los señores que han honrado esta seccion en el certamen, son tan públicos que ello nos exime de ocuparnos de sus obras; los premios que alcanzaron en distintas ocasiones, y la posicion respectiva que ocupan en el terreno de la enseñanza oficial son el juicio anticipado y completo de sus brillantes producciones. El lucimiento con que vienen de tiempo ya desempeñando cátedras unos y escuelas otros, corrobora nuestro aserto y justifica el aprecio con que en el terreno de las letras y las ciencias son tenidos todos ellos.

En cuanto á las muestras de escritura presentadas por el profesor del Ateneo Casino-Obrero, honran no solo á los trabajadores que en este centro reciben la enseñanza sino también á su incansable maestro, que en tan poco tiempo ha sabido aprovechar la buena disposicion de los jornaleros, que á vidos de instruccion buscan en el Ateneo el pan del alma, determinacion que honra á tan modesta clase y escamino seguro para alcanzar la posesion completa de derechos del ciudadano los instruido.

Clase segunda.—Tipografía, libreria y encuadernacion.

D. Pascual Aguilar, ha expuesto libros diversos, de que es editor.

D. Manuel Maria Carreres.—Libros varios.

D. Juan Mariana y Sanz.—Libros y objetos de su industria.

D. Manuel Alfere Bens.—Trabajos de tipografía y encuadernacion.

La Sociedad Valenciana de Agricultura.—Varios números de su revista mensual.

Las obras de D. Pascual Aguilar, la mayor parte pertenecientes al numeroso arsenal de las que en la ciencia de curar existen, y editadas por dicho señor, prueban el interés é infatigable celo por dar á conocer libros de gran importancia y que nadie en tan gran escala como él ha dado á luz en tan breve período. Entre ellos figuran de renombrados autores locales, como los catequéticos Sres. Campá, Gimeno y del profesor clínico Sr. Aguilar y Lara.

Los libros del Sr. Carreres, honran á este traductor, que dedicados sus desvelos á dar á conocer en España tratados importantes de los diferentes ramos de la medicina, ha completado su obra sacrificando para su publicacion cantidades de alguna entidad.

D. Juan Mariana y Sanz, en nada ha desmerecido en su antiguo crédito, como librero y editor, con la numerosa coleccion de libros y objetos de enseñanza. El señor Mariana posee, nos atrevemos á asegurar, el mayor y mas completo surtido de obras para la enseñanza, pues dedicado hace muchos años á este ramo de comercio y amante al propio tiempo de la instruccion tiene como propiedad innumerables obras, cuya utilidad ha sido siempre reconocida.

Los trabajos de tipografía de D. Manuel Alfere Bens son dignos de mérito. Este señor ha sostenido su reputacion á la elevada altura que la bondad de sus obras la habian colocado. En los impresos de su casa se hecha de ver el buen gusto en la eleccion de tipos y la delicadeza en la colocacion de los claros, que es á no dudar lo que más embellece los buenos impresos; si otras obras no pudiéramos citar en apoyo de nuestro imparcial elogio, recur-

riamos á las pequeñas invitaciones para visitar el pabellon levantado por el Ayuntamiento en la Alameda durante los dias de la feria, y los diplomas de premio que aquella corporacion ha otorgado á los expositores.

Clase tercera.—Aparatos é instrumentos empleados en la higiene, y las demostraciones científicas y en la enseñanza musical.

D. Miguel Guillen Sarzo, coleccion de medidas del sistema métrico decimal.

Doña Emilia Lacombe, trabajos de música.

D. Manuel Penella, trabajos de música y método de enseñanza musical.

Señores Gomez é hijo, pianos de su fabricacion.

D. José Galiana, id. id.

D. Salvador Prosper, diferentes obras de música.

D. Eduardo Senis, muestras de música del Ateneo Casino-Obrero.

D. Salvador Grancha, trabajos de caligrafia y resúmenes de teneiduria de libros.

La coleccion de pesas y medidas del señor Guillen, son efectivamente una coleccion completa de ellas, fabricadas con gran precision y exactitud.

Los trabajos de música presentados por doña Emilia Lacombe son buenos, y prueban lo mucho que está apreciable señorita progresando en el divino arte, y los satisfactorios resultados que han de obtener las niñas que á su escuela acudan.

Las obras originales del mismo género del Sr. Penella, son de gran mérito musical, como tiene acreditado en varias ocasiones, en las muchas obras que tiene dadas á la estampa.

Entre ellas, hay melodias muy agradables y de gran mérito, en especial la que se titula «La tortola.» El método del mismo señor no podemos ocuparnos de él, pues es harto conocido favorablemente del público inteligente. El Sr. Penella es un buen profesor, de quien el arte tiene derecho á esperar nuevos progresos, y es con orgullo una de sus mas legítimas esperanzas.

Los pianos de los señores Gomez é hijo, han llamado justamente la atencion del público; la sonoridad y buen timbre de las voces de aquellos instrumentos les hacen acreedores á figurar entre los mejores de las principales fabricas de España y el extranjero.

D. José Galiana tambien presentó muestras de sus pianos y si bien no tienen aquella sonoridad y buen timbre de voz que el estado de perfeccion que hoy ha alcanzado este género de instrumentos reclaman, sin embargo, dado el poco tiempo que esta casa cuenta de existencia, podemos asegurar que sus pianos son aceptables, concibiendo la esperanza de que la casa del Sr. Galiana llegará á fabricar muy buenos pianos que figurarán en primera linea entre los de su clase.

Las obras de música editadas por don Salvador Prosper, ya en diferentes ocasiones nos hemos ocupado de algunas de ellas; el Sr. Prosper ha sido el primero y único editor de esta clase de trabajos que son merecedores por mas de un concepto del elogio de los amantes del arte, en cuyo beneficio ha sacrificado este señor sumas de importancia.

Las muestras de música expuestas por el profesor de la escuela de música del Ateneo-Casino Obrero, D. Eduardo Senis, demuestran bien á las claras, que aquel centro de enseñanza, no solo merece los plácemes por sus adelantos en la enseñanza primaria, sino que tambien en las clases de adorno prospera y adelanta.

Digna de elogio es por mas de un concepto la conducta de sus profesores, de los alumnos y su celosa Junta directiva.

Los trabajos de caligrafia del Sr. Grancha, son inmejorables, así como sus estudios en la difícil carrera de la teneiduria de libros.

Este señor se conoce que ha hecho meditados y largos estudios en la carrera del comercio, los cuales vienen tomando incremento de poco tiempo á esta parte, lo que es digno de aplauso por mas de un concepto.

EL DESIERTO DE LAS PALMAS.

III.

(Continuacion.)

Torciendo hacia Poniente, se descubre á Borriol con los fragmentos de un castillo construido por los moros, que les sirvió por mucho tiempo para apoyar la comunicacion de los pueblos de las sierras con los de la llanura de Burriana. A la derecha de este punto, y en la sierra de Engarcerán se ve asentado sobre un empinado cerro á Villafamé, que ha visto derramada en abundancia la sangre de sus hijos, en defensa de la libertad de su patria. Al N. O. cae Adzaneta, pueblo de la antigua Tenencia de Alcala, y mucho más lejos la encumbrada mole de Peñagolosa, que parece esconde su cabeza entre las nubes.

Revolviendo del Norte hacia el Oriente, se descubre el antiguo cabo Chersoneso, en cuya punta se levanta Peñíscola, que conserva los restos del cismático Benedicto XIII; Torreblanca que tantas veces ha visto triunfantes las armas de los libres en la pasada guerra civil; Albalate, fundado sobre los escambros de la antigua

y populosa Oleastro; el lago de los Anades, en cuyo centro se levanta un pequeño islote, que el error genético consagró á la griega Palas; Oropesa, cerca del promontorio Teneidrio, y patria de don Manuel Martí, dean de Alicante, que reasumió en su cabeza los conocimientos de su siglo; las ruinas de Mirabete donde se levantaron los muros de la celebrada Idum y una estension prodigiosa del Mediterráneo, que presenta en su superficie las peñas que forman las islas columbriaras.

En el último cuadrante, se descubre la Plana y el mar muchas leguas más allá del collado de Almeqara. En este monte empieza la sierra de Espadán, que apoyándose en arcos, forma un semicírculo con los montes de Oropesa; de modo, que toda esta llanura parece un espacio anfiteatro, cerrado al Sud y al Este por el mar, que forma en toda su estension gracias curvas y pequeñas ensenadas.

La multitud de montes y barrancos, y los horizontes no tan estensos por los picos y los cerros que quedan al Norte y al Oeste; los eriales sin agua, sin vegetales, y la monotonía que se observa en las obras de la naturaleza, forman un contraste admirable con la inmensa llanura que se presenta de repente, terminada por la costa, y sembrada de poblados, de una vegetacion poderosa, y de ruinas. Todo está cultivado, todo verde. Por un lado se ven masas de espesos árboles, que con el verde oscuro de sus hojas, hacen negrear el llano, las cuevas y las cumbres; y por otros alfombras sin término, de varios matices coloradas, cruzándose, ó el antiguo Idubeda, ó los muchos canales que fecundizan aquel jardín inmenso.

A los árabes, á ese pueblo con tanta frecuencia despreciado, cupo la gloria de ser llamado á realizarse los prodigios del arte, que corrigen los defectos de la naturaleza para mas hermosearla; la proximidad del Mijares les proporcionó desde luego una empresa colosal, y el día en que las aguas de este río surcaron por primera vez el suelo de la Plana, apareció sobre la superficie de la Península, uno de los mas bellos territorios que jamás poseyeran los califas de Occidente.

¿Qué multitud de recuerdos encierra cuanto se descubre desde esta elevada cumbre! La vista del alma, roto el velo que la sujeta á los límites reducidos del cuerpo, estendiéndose de su inmensa pupila, y me hace abarcar muchos siglos y diferentes regiones. Yo veo á los griegos apoderarse ansiosos de un país tan ameno como el que acababan de dejar, y á su supersticion tan llena de errores como de encantos, llenar de templos los montes y llanuras. Oigo propagarse por el mundo la nueva de que los campos eliseos se encontraban en las postreras tierras hacia donde el sol se pone, y presenciando la venida de varias gentes, que apreciando la hermosura del país se establecen en este suelo.

Mas allá de allá descubro el sepulcro de Murro y las sombrías ruinas de Sagunto que se levanta magestuosa al pie del río Palancia; mudos testigos de tanta hazaña malograda, y de tanta heroicidad vencida, monumentos guardados por la mano poderosa de los siglos, para renovar en la memoria de los hombres, la vergüenza y baldon de los romanos.

Allá, y al pie de su castillo, se levantan las parducas murallas de la antigua Afrodísio. Almenara.—Aun me parece distinguir el reguero de sangre, que la traicion más impia, hizo saltar del pecho del gran capitán de su siglo, del domador de la altiva Roma, de Viriato, que primero fué muerto que vencido. Veo despues al rey Abenalfalge y á Bereguet de Barcelona, vencidos por el brazo del Cid Campeador; descubro al vencedor de Mallorca y Burriana en los brazos de su esposa Violante, señalada las riberas de hermoso Túria donde la esperan los laureles de la guerra y luego á los comuneros de Valencia, que pretenden proclamar en un siglo de tinieblas políticas el luminoso principio de la libertad, destruidos por el duque de Segorbe, ó más bien, por el carácter de la época tan contrario á los progresos sociales de la humanidad.

Mas acá se descubren la Llosa, Chilches y Moncófar, que fue la Fanum Venetic de los romanos, y siguiendo la visual por el camino de Barcelona, se tropieza con el antiguo Nules, cercado de altos muros y de torres, pueblo anterior á la conquista, y morada de algunos reyes de Aragón.

A su izquierda se levanta Villavieja, por sus baños termales celebrada; y mas hacia Poniente, Bechi, que quiere decir lugar de llanto. Aquí existe el sepulcro de Viriato; aquí exhaló el último suspiro Gneo Scipion, cuando sabiendo la derrota de su hermano, y acosado por los huestes numerosas de Asdrúbal y Magon, se atrinchero en sus cercanias, muriendo la muerte de los héroes.

Al S. O. se distingue Onda, quizá fundada por Oro, hijo de Atlante, celebrada en épocas remotas por su comercio y el labrado de sus paños, y que vió vibrar posteriormente en sus contornos la poderosa lanza del bravo Burgales contra los sectarios de Mahoma. A sus pies estienda su corriente sosegada de excelentes aguas el río Mijares, que sirvió de division antiguamente á la region Edetana de la brava Ilercavonia.

Villareal se descubre al Mediodia, asentado en su ribera derecha, fundado por don Jaime I para recreo de los infantes de

Aragon, por la hermosura de su suelo. Luego vió saqueado por el duque de Segorbe en tiempo de las comunidades, y reducido á pavesas en la guerra desastrosa que aportara la casa de Borbon á nuestra España. A su derecha se descubren las ruinas de un antiguo pueblo, que antes que la mano destructora del tiempo le matase se llamaba Bellaguarda: población considerable en otros siglos, hoy solo quedan los señales de su perdida gente; y al bullicio que reinaba en su recinto, se ha sustituido ese silencio pavoroso, que se deja sentir lo mismo en la tumba del hombre que en la de los pueblos.

La antigua Sospelaco, hoy Burriana, viene á caer al S. E. y besa al Mediterráneo cerca de la desembocadura del Mijares. Ciudad importante en tiempos de los romanos, fué querida de los moros, y codiciada por D. Jaime de Aragón, que puso á prueba en su conquista el valor de sus bravos campeones. Ella fué la que abrió al conquistador las puertas de este reino, y la que le dió á conocer la fuerza de sus huestes.

Almazora se alza sobre una posición hermosísima á la ribera izquierda de Idunda, y en su frente de Villareal. En sus cercanías se descubren las ruinas del castillo Almanzor, que fuera dueño de aquel pueblo, y á su lado el magnífico puente de Mijares, gloria de su autor Ribelles, y honor de la sabia administración del gran Carlos III. Aun me parece distinguir en este sitio las pisadas y los restos de los sencillos habitantes de Castellón, cuando á principios de este siglo armados de palos y azodones y animados de un amor ferviente por la independencia de su patria, intentaron obstruir el paso á las legiones del Corso que dominara á la Francia y á la Europa.

Al Este de Almazora se descubren aun las ruinas de Fadrell, que fué del señorío de Santiago; declinando la visual hácia el Norte, y asentados sobre la cumbre de un montecillo que domina la llanura, los escombros de Castillo seguramente fundada por los griegos. Aquí se alojaron los ejércitos de Anibal á su paso para Italia, y mostró el campador los esfuerzos de su brazo en la toma del castillo.

Finalmente á la derecha de este punto, y cercano al mar, se descubre Bonicasin, muchas veces saqueado por los piratas africanos, y á tres horas de este pueblo, siguiendo la dirección de S. O., la ciudad de Castellón, fundada por D. Guillem Pérez de Arenós y D. Alonso de Arrufat después de la conquista. Este pueblo presenció el suplicio de Arnaldo de Miracle, de Umberto de Cruilles y Balard de Canellas, cuando levantando en este pueblo el estandarte de la Union, para defender sus libertades contra los ataques del feroc don Pedro el IV, hubieron de ceder á las huestes numerosas del monarca aragonés, y sufrir las consecuencias de un asalto desastroso, que dió bien á conocer los bríos de sus esforzados ciudadanos. Otro asalto tuvo que sostener con el duque de Segorbe, cuando unido á los conde de Valencia, sostuvo la causa santa de la igualdad, pagando con la sangre de sus hijos un tributo al primer albor de la libertad de nuestra patria. Estellés, capitán dels Chermanants, pagó aquí sus culpables desaciertos, y su ejército deshecho en los pantanos que forman las marjales de este pueblo, fueron víctimas de su denodado arrojo: con sus vidas, la llama pura de amor, patria y libertad se apagó en este pais, hasta que la sangre derramada contra las hordas de otro Carlos V, la ha resucitado más viva y más brillante.

Si, Castellón: desde esta altura me parece distinguir el pendon de Isabel y de los libros ondeando en tu recinto, y en contorno las huestes del pretendiente y de Cabrera, afilando los puñales, y dando pábulo á las mechas que habian de presentar á nuestra patria un cuadro más de destrucción y de ruinas. Oigo el grito unánime de un pueblo, que sin más muros que los pechos de sus habitantes, se apresta al combate contra un ejército numeroso y aguerrido, y veo tu suelo delicioso tinto en la sangre de tus hijos esforzados. La patria agradecida á tus esfuerzos, te saludó, ciudad fiel y leal.

La campana del convento, señalando el medio día, vibró sonora por aquella soledad, y nos hizo abandonar la cumbre de este monte y buscar la compañía de los Padres del Desierto.

Luis Belleer y Sans.

DISPOSICIONES OFICIALES.

La Gaceta del 6 de Agosto publica las siguientes disposiciones:

Ministerio de Estado.—Cancillería.—Disponiendo que la corte vista de lato durante dos meses, mitad de riguroso y mitad de alivio por el fallecimiento de su alteza real la Serma. señora infanta doña María del Pilar.

Ministerio de Fomento.—Ley prorogando por dos años el plazo señalado en la ley de 5 de Enero de 1877, para concluir y poner en explotación la seccion de Orense á Tuy, en el ferro-carril de Orense á Vigo.

Otra autorizando á la sociedad anónima titulada de los ferro-carriles andaluces, para construir una línea de Córdoba á Belmez, terminando en Llerena ó en un punto inmediato.

Otra autorizando á D. Manuel Pastor y Landero á construir un ferro-carril que partiendo de Valsequillo termine en Fuente del Arco.

Reales órdenes concediendo á los ayuntamientos de Riosa, Gijón y Zalamea la Real auxilios para construcción de escuelas.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Reales órdenes concediendo una conmutación de pena á Pedro Goyen y Oger, é indultando del resto de la suya á Ramon Alvarez Carnicero.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden disponiendo que todos los asuntos de quintas referentes á las provincias Vas-

congadas y Navarra se despachen en lo sucesivo en este ministerio.

Otra dejando sin efecto un acuerdo de la junta municipal de Urbique, confirmado por el gobernador de Cádiz, referente á la separacion de D. Francisco Boñorques del cargo de médico titular.

NOTICIAS LOCALES Y GENERALES.

El Sr. D. Camilo Bagueete, vicario de religiosas de San Gregorio, nos dirige una atenta carta en la cual desmiente una noticia dada por el Sr. Comercio, relativa á la presencia de un concejale que, según se dijo, pretendió á hora inconveniente hablar con la superiora de aquella casa.

Entero crédito nos merece el señor vicario y desde luego hacemos la rectificación deseada. Hemos de consultar, sin embargo, á la respetable persona que nos comunicó la noticia y que en estos momentos se halla ausente. Si por casualidad esa persona se hubiera equivocado, nosotros que acogimos condicionalmente un rumor, harto estendido, no tendríamos que arrepentirnos puesto que habíamos dado ocasion á que se hiciese luz y prestado un verdadero servicio al concejal que se suponía autor de un verdadero abuso.

Al trasladar á nuestro diario el inculcacion artículo de Los Debates del día 5 de este mes con el epigrafe CALAMIDADES, llamé nuestra atención acerca del folleto que en el mismo se indica sobre El impuesto de consumo en la provincia de Valencia que su autor se dignó remitirnos cuando le publicamos, y observamos, que la proporcion en que aparece el impuesto por individuo entre pueblos de una misma clase, es el de 3 pesetas 81 céntimos, á 8 pesetas 12 céntimos y no 3-13. Lo consignamos así, para que resalte más la importancia del hecho, á fin de que se remedien sus tristes consecuencias.

Seria conveniente que la autoridad retirase cuanto antes de la circulación la calderilla antigua que todavía anda por esos mundos, pues la existencia á la vez de la moneda antigua y la moderna arreglada al sistema decimal, está produciendo diariamente en nuestro mercado y nuestro comercio pormenor confusión y disputa que procede evitar.

Recomendamos á los aficionados á la cerveza que recientemente ha recibido de Stransburgo la acreditada cervecaría alemana de la calle de D. Juan de Austria, frente al teatro de Apolo, pues es de un sabor exquisito y por medio de aparatos ad hoc se conserva fresca durante todo el día.

Leemos en «Las Provincias»: «Nuestro nuevo colega El País ataca duramente al Sr. Romero Robledo, por medio de un corresponsal en Madrid, que se despacha á sus anchas contra el ex-ministro de la Gobernación, llamando la atención de la prensa de Madrid.

Lo más extraño del caso es que la fracción de conservadores valencianos que representa El País, tomó parte en las algaradas parlamentarias de los húsares de Antequera contra el Sr. Silvea. Es, pues, una evolución brusca la que ahora le pone al lado del actual ministro de la Gobernación para combatir á su antecesor de una manera que no podrá ser aprobada por el mismo á quien se trata de lisongear.»

Estrañamos la estraneza de Las Provincias. El Sr. Romero Robledo ni es poder, ni parece próximo á serlo; el Sr. Silvea, por el contrario, se ha asegurado en el poder despues de haber batido á su émulo.

No sabe el ilustrado colega que ciertos caballeros se van siempre con el sol que mas calienta?

Tomada de la secretaría de la junta organizadora y jurados de la Exposición que en estos últimos días se celebró en la Casa-Lonja, dimos la equivocada noticia de que nuestro particular amigo D. Manuel Chamó, habia alcanzado en la misma una medalla de plata por sus trabajos de escultura, y hoy nos complacemos en rectificar, con tanto mayor gusto, cuanto que el premio alcanzado por dicho Sr. Chamó ha sido medalla de oro.

Aprovechamos la ocasion para reiterarle nuestra más completa enhorabuena, congratulándonos de que dichas esculturas hayan merecido tan honrosa distinción.

Tenemos entendido que ayer fueron pagados los dueños de los terrenos comprendidos en el término de Terrateig y que fueron espropiados para la construcción de la carretera de Alcoy á Albaida.

Mucho nos complace que así suceda pues siendo tan importante como va á ser la carretera que nos ocupa, viene á hacer renacer las esperanzas de los vecinos de aquella comarca, que tanta necesidad tenían de la mencionada vía.

Ayer se celebraron en la parroquia castrense los funerales por el eterno descanso del alma del capitán graduado, teniente de caballería Sr. Gimeno Cabañas, cantándose á orquesta una solemne misa que fué oída por los numerosos amigos del finado que dieron con ello una prueba más de las simpatías de que gozaba dicho señor Gimeno, acudiendo á rendirle el último tributo.

Hoy á las diez tendrá lugar en la parroquia iglesia de San Martín obispo y San Antonio Abad, el funeral por el eterno descanso del alma de D. Valero Cases, dueño que fué de la acreditada fundición titulada «La Primitiva Valenciana.» Cantárase por una música de capilla la celebrada misa de Mozart.

Es de creer que las muchas simpatías de que gozaba, se prueben con la presencia de los que fueron sus amigos y conocidos.

Doce párvulos y tres adultos fallecieron anteayer en nuestra ciudad. Evidentemente llevan la peor parte los infantes desde hace bastantes días.

Una sensible desgracia pudo ocurrir anteayer tarde en el paso-nivel de la vía férrea en la calle de Játiva.

Hallábase parados á eso de las seis y media, dos carros y una de esas especie de tartana, con las que los fabricantes de gasosas acostumbran á usar para trasladar las botellas, cuando á poco se les permitió el paso por dicho tránsito. Hicieronlo sin novedad ambos carros, pero al verificarlo

la tartana y en el momento mismo en que se encontraba en medio de la vía por donde necesariamente habia de pasar una de las máquinas que maniobraba, detúvose la caballería sin que á pesar de los esfuerzos del conductor pudiera hacer que adelantara ni volviera atrás á la sazón que se aproximaba la locomotora.

El carruaje fué cogido por la máquina que le arrastró como unos doce metros, destrozándolo completamente sin que por fortuna sufrieran la mas pequeña lesión el conductor y el caballo que milagrosamente pudieron salvarse del siniestro.

Idem, idem. En una casa de la calle de Culla tambien echaron á correr seis pesetas que fueron á refugiarse en una maceta del terrado de la misma casa.

La capa de tierra que las cubria no fue bastante al ojo perspicaz de un dependiente de la autoridad que las dió inmediatamente libertad, no sin haber hecho lo contrario con una mujer que seguramente no sea aгена á tal juego de presdijitacion.

Un sugeto que pasaba ayer por el Parterre, pareció algo sospechoso á un municipal que lo depositó en Serranos por no haber podido lograr le presentara ningun documento que acreditara su personalidad.

A la una de la madrugada de ayer se promovió un escándalo en la calle de San Salvador entre dos felices cónyuges, dando por resultado de su entrañable amor, el ingreso de la esposa en la Casa de Socorro, á consecuencia de unas contusiones que recibió.

El juzgado hará entender al marido que para él no reza el adagio de que «quien bien te quiera te hará llorar.»

Otro matrimonio tambien dió un espectáculo por el estilo en la calle de Belen.

Los municipales tomaron notas despues de haber contribuido á su pacificación.

Han sido ya satisfechas por las administraciones de la calle de la Correjería y plaza de la Constitución, el primero y segundo premios de la rifa á favor de los Hospitales de niños que, como saben nuestros lectores, correspondieron en el penúltimo sorteo de la lotería á dos billetes vendidos en aquellas administraciones.

Tan exacto cumplimiento honra sobremanera á la junta directora de dicha rifa y á sus administradores.

Los partes dados por los inspectores de vigilancia al jefe especial de orden público acusan un sin novedad anteayer en sus respectivos distritos.

Nos complacemos en hacerlo público, deseando se repitan de igual suerte todos los días.

El señor jefe especial de orden público, detuvo anteayer en Serranos á un individuo á quien le encontró una pistola sin estar autorizado para su uso.

Duro, duro Sr. Ibars, persiga V. las armas y se hará digno á la consideracion de los valencianos que no han de escasearle sus elogios.

Se halla vacante una plaza de fundidor de bronce de la maestranza de artillería de Sevilla dotada con el haber anual de 1.200 pesetas.

Igualmente se halla vacante una plaza en las fábricas de pólvora de Murcia con la dotacion anual de 2.100 pesetas.

Los que aspiren á ellas pueden enterarse de las condiciones que á la mayor brevedad publicará el Boletín oficial de esta provincia.

Dos empresas de coches diligencias de los que recorren el trayecto entre Albaida y Alcoy han sido multadas por infracción del reglamento de carruajes.

Felicitemos al señor gobernador por esta medida que redundará en beneficio de los pasajeros.

Hállase vacante la secretaría municipal de Alfarp dotada con 750 pesetas anuales.

Los que deseen servirle dirijirán solicitudes á aquel ayuntamiento.

Hállase vacante en Aras de Alpuente la plaza de médico titular dotada con 750 pesetas.

Con verdadera satisfaccion habiamos conseguido el sin novedad de anteayer, cuando los partes de la guardia municipal nos enseñan hicimos mal en alegrarnos tan pronto. No podía ser que dejáramos de consignar un día tan solo en esta seccion algo de crónica escandalosa. En efecto anteayer desaparecieron como por encanto de una casa de la calle de Huérfanos varias prendas y un reloj. Un cabo de municipales ha detenido á un individuo por sospechas de ser el autor de tal obra caritativa.

En la provincia de Castellón tienen que proveerse, por concurso de ascenso, las siguientes escuelas.

Elementales completas de niños: Sot de Ferrer, Castellfort y Rossell, con 825 pesetas.

Auxiliar de la de niños: Vilafranca del Cid, con 625 pesetas.

Sustitucion de la superior de niños: Benicarló, con 675 pesetas.

Sustitucion de las elementales de niños: Villahermosa y Benicasin, con 41250 pesetas.

Elementales incompletas de niños: Fuente la Reina, con 16250 pesetas; Campos de Arenoso, con 416 pesetas.

Sustitucion de la elemental de niñas: Adzaneta, con 27250 pesetas.

Elementales incompletas de niñas: Boj y Castell de Cabres, con 250 pesetas.

El sindicato de riegos de Alicante, por consejo del geólogo D. Juan Vilanova, ha sacado á subasta la perforacion de un pozo artesiano en el término de Muchamiel y sitio llamado el estrat de Busot, junto á la rambla del río Seco. El constructor debe aportar el material suficiente para alcanzar la máxima profundidad de 800 metros y seccion mínima de 30 centímetros.

Dice un colega. «Se ha puesto á la venta en las provincias catalanas, las Vascongadas, Madrid y algunas otras y muy pronto se distribuirán á las demás, dos nuevos labores de ci-

garros puros á 10 y 5 céntimos de peseta, con las denominaciones de «Peninsulares marca china» y «Entrepuertos», y además otra de picadura en hebra para el uso de la pipa, al de 35 céntimos de peseta el paquete de 450 gramos.»

Deseamos que en el viaje á esta capital no empleen mucho tiempo los indicados cigarrillos.

En los campos de Villanueva y Geltrú ha atacado de tal manera el pulgon á las plantas en cucurbitáceas, que muchos labradores se han visto precisados á arrancar las matas de melones y sandías sin poder aprovechar el fruto.

El señor ministro de la Gobernación, en vista de los continuos incendios que ocurren en los campos de algun tiempo á esta parte, ha recomendado á los gobernadores el mayor celo, con objeto de averiguar las causas que los producen y proceder enérgicamente contra los incendiarios si los hubiere.

Merece á las activas gestiones y á la vigilancia que han ejercido el subgobernador de Jerez y el comandante de la guardia rural, han sido presos siete individuos, sobre los cuales se tienen vehementes sospechas de que son el directorio de los socialistas autores quizá del arranque de cepas en término de Arcos de la Frontera, de que aparezcan degolladas pjaras enteras de ganado, y del incendio de algunos establos.

El espectáculo nacional. En la corrida de toros celebrada en Alicante el día 3 del corriente, sufrió una contusion el banquero Buendía y fueron retirados á la enfermería los picadores Calderon y Colla, el primero con una lujacion del hueso del muslo izquierdo y el segundo con la fractura de la rótula.

En Reus se ha nombrado una comision compuesta de varios ingenieros, con objeto de que reconozca el terreno apropiado para abrir un pozo artesiano con cuyas aguas puede abastecerse la ciudad que sufre actualmente gran carestia.

¿A qué edad puede uno casarse? Segun la Revista de Higiene de Paris: «En Austria á 14 años los dos sexos. En Alemania á 18 años los hombres y 14 las mujeres. Bélgica: los hombres á 18 años y 15 las mujeres. España: hombres 14 años y mujeres á 12. Francia: hombres 18 años y mujeres á 15. Grecia: hombres 14 años y mujeres á los 12. Hungría: católicos y ortodoxos, hombres 14 años, mujeres á los 12; protestantes; hombres 18 años, mujeres á los 15. Italia: hombres 18 años, mujeres á los 15. Portugal: los hombres á 14 y las mujeres á los 12. Rusia: hombres á 18, mujeres á los 16. Rumania: hombres á 18 y mujeres á los 16. Sajonia: hombres 18, mujeres á 16. Suiza, segun los cantones: hombres 14 á 20 años, mujeres de 12 á 17. Turquia á la pubertad.»

Segun telegrama que ayer publica El Mercantil Valenciano hoy deben llegar á esta capital los deportados que estaban en Mahon.

El ayuntamiento y clero de la importante villa de Burriana, han encargado al distinguido pintor D. Julio Cebrían la ejecucion de un cuadro de regulares dimensiones, cuyo asunto es el siguiente: «estaba el valeroso capitán D. Bernardo Guillen de Euteza defendiendo una trinchera cuya guarda se le habia confiado, y acudió el rey D. Jaime el Conquistador, con sus caballeros en su ayuda, más habiendo recibido una herida en la pierna el referido Guillen, el mismo rey en persona, llevado de su natural bondad, le sacó la flecha, lavándole la herida con unas estopas mojadas.»

Tenemos las mejores noticias de este cuadro que indudablemente aumentará la reputacion que el Sr. Cebrían tiene alcanzada en el arte pictórico que con tanto lucimiento y entusiasmo cultiva.

El distinguido notario D. Miguel Tasso ha presentado la dimision del cargo de secretario del tribunal de studicos de la vega, fundándose en las muchas ocupaciones que tiene.

Ocorre frecuentemente al encender un fósforo, el lestimarse la punta del dedo, quemadura que dá un vivo dolor y que á veces, envenenada la pequeña llaga que produce, ha dado lugar á desgracias lamentables. La ciencia, segun el «Semaphore» de Marsella, aconseja el medio de neutralizar la pequeña cantidad de fósforo que queda en la parte lesionada, aplicando á la misma agua de sal ó sea el cloruro de sodio. Basta, pues, sumergir el dedo en agua salada para evitar inmediatamente todo peligro y el dolor.

Del «Diario de Valls» de anteayer: «La plaga de los gusanos se ha desarrollado de una manera alarmante en los mairales de este término, destruyéndolos por completo tanto así, que los dueños de las huertas mas invadidas, los arrancan de raíz para que aquel insecto no se propague á otras plantas.»

La comandancia general subinspeccion de ingenieros anuncia que van á proveerse dos plazas de maestros de obras militares de tercera clase. Las condiciones que se requieren para obtener dichas plazas se hallan insertas en la Gaceta oficial del 16 de setiembre de 1875. El acto de exámen tendrá lugar en Guadalajara el día 1.º de diciembre próximo.

El estado desconsolador en que se halla la comarca de Sagunto por la pertinaz sequía que sufre desde hace algunos años, refugia como es natural sobre los establecimientos benéficos que sostienen el hospital, se halla tan apurado de recursos, que los infelices enfermos se ven privados muchas veces de lo mas necesario para su asistencia y cuidado, siendo lo mas sensible, aun dada semejante aflictiva situacion, que las personas que se hallan al frente de dicho establecimiento de caridad, no perlasta que no ocurran vacantes, por la imposibilidad de atender á todos los que se presentan en demanda de auxilio.

En vista de esto, se nos ruega, y nosotros accedemos á ello con mucho gusto, que escitemos los sentimientos de caridad

del público en favor del citado hospital, la seguridad de que las personas que diguen conceder algun recurso de la citada obra de humanidad.

Resultando de las últimas noticias, comunicadas por el cónsul de España en Rio de Janeiro, que la salud pública en dicho punto es satisfactoria, ha sido declarada la órden de 10 de Marzo último que declaró sucias por causa de fiebre amarilla las procedencias del citado punto, y se ha dispuesto que se consideren limpias en aplicacion del art. 40 reformado de la mencionada las que hayan salido del mismo despues del 1.º de Julio actual, siempre que reúnan las condiciones favorables prescritas en la legislación vigente.

Las entradas y salidas del baño se hallan en un estado lamentable de polvo y baches. Las personas que cruzan la acequia del Reibel y las que van por el tran-vía á las barraquetas, quedan de los malos pasos de las calles transversales á la calle de la Reina.

Nuestro particular amigo el distinguido jurista D. Vicente Durruti ha sido nombrado defensor del proceso de Joaquín Gimenez Moreno, presunto autor de la muerte de Francisco Tramoyes ocurrida en las primeras horas de la mañana del 28 del pasado Julio, cuyo hecho llamó la atencion por las circunstancias que en él concurrieron.

Anteayer se celebró en Silla la fiesta anual que sus vecinos dedican al Santísimo Cristo. Con este motivo, segun teniamos anunciado, la compañía de ferrocarriles dispuso trenes extraordinarios, llegando el último á nuestra ciudad á las doce de la noche, que vino completamente atestado de gente que se habia trasladado en el primero del mismo día á la apresada poblacion.

La fiesta fué solemne. La de iglesia notable, pues el pauegérico gusto moderado los asistentes, y la música de la misma, dirigida por D. Pascual Fambel llamó extraordinariamente la atencion. Por la tarde salió del templo una procesion muy lucida terminando los festejos con un gran castillo de fuegos artificiales.

A diez y nueve tan solo se celebró ayer mañana el número de los objetos de la rifa de la exposicion, que hizo de recogidos por las personas á quienes se habia en suerte, siendo así que el total de aquellos, es cuarenta y siete. Los más particulares del caso es que los que han sido retirados son justamente los de menos valor como unas zapatillas, un piano de papas, varias botellas de licores y viñagre etcétera, no habiéndose presentado ninguno de los que han sido favorecidos con los premios valia y mérito.

Despues se dirá qué los españoles y particularmente los valencianos somos egoístas (!).

El «Boletín oficial» de ayer publicó lo siguiente:

Partes referentes al fallecimiento de la infanta Doña Pilar.

Sanidad.—Aviso á los alcaldes para que remitan al gobierno civil la terna de vocales elejidos de las juntas de Sanidad.

Arroces.—Concediendo acotamiento á varios terrenos del término de Silla.

Caza.—Avisando que desde el día 1.º de Agosto queda levantada la veda en esta provincia.

RR. DD.—Referentes á nombramientos de gobernadores civiles.

Contribuciones.—Fijando el uno por ciento sobre el producto barato de la riquísima, con arreglo á los últimos presupuestos.

Relacion de varias fincas del término de Silla que se hallan sujetos al dominio territorial del infante D. Francisco de Borbon.

Tarifa de ferro-carriles. Alcadías. Escuelas.—Sacando á concurso en esta provincia.

CORREO DE MADRID. 6 AGOSTO.

Hé aquí cómo da cuenta la Gaceta del fallecimiento de S. A. la infanta doña Pilar.

«Escoriaza 5, á las 7-25 de la mañana.—El sumiller de corps de S. M. al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros:

El Excmo. señor marqués de San Gregorio, presidente de honor y médico extraordinario de la facultad de la real Cámara me dice á las siete de esta mañana lo siguiente:

«Excmo. señor: Cumplo con el deber de poner en conocimiento de V. E. que su alteza real la Serma. señora infanta doña María del Pilar de Borbon ha fallecido á las seis y cuarenta minutos de la mañana de hoy, á consecuencia de la enfermedad, de que he dado cuenta á V. E. en partes anteriores.»

Lo que traslado á V. E., dominado por el mas profundo dolor, para su conocimiento y efectos consiguientes.»

Y La Epoca decia anoche: «La enfermedad que ha llevado al sepulcro á la infanta doña Pilar, es conocida en la ciencia por meningitis aguda. Escríbanos que los partes facultativos no desmienten el carácter de la dolencia.»

«Leemos en la Correspondencia de España:

«El Liberal supone que el no figurar en la combinacion de gobernadores ciertos nombres significa el propósito de mortificar al Sr. Romero Robledo. El Liberal y otros lamentable error. La combinacion se ha hecho como siempre se hacen esas clases de nombramientos. Atendiendo á las recomendaciones mas especiales y á la conveniencia de dar entrada á algunos nuevos aspirantes. Ni el gobierno ha pensado en condecorar al Sr. Romero ni este tenia recomendaciones en favor de ningun candidato.»

Es digna de notar la franqueza con que la Correspondencia confiesa que en los nombramientos de los nuevos gobernadores se ha atendido á las recomendaciones especiales.

Nosotros creiamos que para llevar

efecto ciertos nombramientos se atienda principalmente a las condiciones que reúnen las personas indicadas para desempeñarlos...

«Tenemos entendido que el Sr. D. Claudio Moyano se retira a la vida privada para dajar en completa libertad al partido moderado...

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL COMERCIO.

Madrid 6 Agosto 1879. Sr. Director de El Comercio.

Mi estimado amigo: El gobierno ha recibido multitud de telegramas tanto de autoridades y corporaciones oficiales...

Mañana jueves llegará el cortejo fúnebre al Escorial donde se celebrarán solemnes exequias por el eterno descanso de la finada...

Continúa la prensa oficiosa sin saber a que atenerse respecto al anunciado enlace de S. M. La Política que hasta ahora ha dudado de todo y rebatido la opinión...

El desgraciado acontecimiento de Escorial, alargará, sin embargo, esta ceremonia que se anuncia para el mes de Febrero...

Por una casualidad se encontraron anoche reunidos en Gobernación los ministros residentes aquí y por una casualidad también celebraron un consejo que...

La cuestión Valmaseda continúa en pie y menudean las conferencias entre este general y el presidente del Consejo de ministros...

El Sr. Camuño, celebró ayer una larga conferencia con el ministro de la Gobernación, sobre asuntos relacionados con esa provincia...

Y por último, para que nada falte a tan edificante cuadro, el país cada día más disgustado por la falta de reformas políticas...

Lo que representa el general Martínez Campos según Los Dos Mundos: «No es moderado, ni liberal, ni conservador...

«No es moderado, ni liberal, ni conservador, ni liberal-conservador: es tan sólo anti-sagastino.»

«Los tiempos cambian, dice, y pretender oponerse a la corriente de los tiempos, sería una falta de sentido político...»

«Del corresponsal de Orovió, digan lo que quieran sus adversarios, que se mecon en ilusorios cálculos, ha desbaratado uno por uno los cargos que a su gestión financiera se han dirigido...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

que, como Mr. Chesnelong; ocultan bajo esta oposición oscuras miras de partido.

Mr. Ferry.—¿Cómo, señores! vosotros me interrumpis por...? La derecha.—Sí, sí, al orden.

Mr. Ferry.—Vuestras cóleras prueban que he acertado. (Nuevo tumulto. Todos los senadores se levantan, dirigiéndose expresiones durísimas.)

Mr. Ance.—Señor Presidente, lo que está sucediendo es una indignidad. Los senadores de la derecha, con efecto, dirigen al Presidente y a Mr. Ferry frases injuriosas é ineultas que irritan a los miembros de las izquierdas...

Mr. Kerdrel.—Desde el momento en que se nos deja insultar no podemos seguir en sesión.

Mr. Martel.—Me ha sido imposible, á causa de las ruidosas protestas que han partido de este lado del Senado (senalando la derecha), hacer oír mi voz.

Mr. Ferry.—Yo me pregunto: ¿qué idea tienen nuestros adversarios de la dignidad del gobierno si una simple frase excita semejantes protestas?

Las izquierdas aplauden al ministro con entusiasmo, en tanto que la mayor parte de los senadores que habían abandonado el salón vuelven á entrar después de haber concertado la línea de conducta que debían seguir.

Los senadores de la izquierda y muchos menos el público de las tribunas, no logran darse cuenta ni adivinar los propósitos de las derechas.

Apenas había terminado su discurso el ministro de Instrucción pública, cuando Mr. Kolb-Bernard da lectura á una moción de orden censurando duramente la conducta del presidente.

Mr. Martel, visiblemente afectado con voz conmovida pero enérgica y severa, explicó lo que había sucedido, y cómo eran los mismos que provocaron el tumulto y desconocieron su autoridad...

«Estas honradas palabras fueron ahogadas por los aplausos de la mayoría, en cuyo hombre leyó Mr. Corne un orden del día de confianza. Pero esto desbarataba el plan de la derecha, que como manifestó monsieur Rordrel con una candidez verdaderamente incomprensible en hombre parlamentario tan avezado á los combates de la tribuna, lo que desearon no era provocar un voto de confianza, sino que Mr. Martel diera su dimisión de presidente...»

«Con motivo de algunas frases de monsieur Jules Ferry, quizás un tanto imprudentes para pronunciadas por un individuo del gobierno, pero muy usuales después de todo en los debates parlamentarios, provocaron ayer tarde las derechas del Senado un tumulto tan grande y escenas tan violentas y escandalosas, que más parecía la Alta Cámara mercado donde discuten vendedores groseros que Asamblea de ilustrados y severos legisladores...»

«Habian trascurrido ayer tres horas de la sesión en medio de la tranquilidad más completa, cuando llegó el turno del debate al proyecto de ley precedentemente adoptado por la Cámara, y que tiene por objeto dotar cada departamento de Francia con una escuela normal de maestros...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

«Esta tarde han circulado, aunque creemos que no tengan fundamento alguno, rumores de que en la isla de Cuba se habían extendido proclamas subversivas que se atribuían a algún jefe de los que figuraron en la pasada insurrección...»

na, y se pone á las 7 y 5 minutos de la tarde. La luna sale á las 9 y 50 minutos de la mañana y se pone á las 11 y 21 minutos de la noche.

DIARIO CRISTIANO

SANTOS DE HOY. S. Ciriano y compañeros mártires. SANTOS DE MAÑANA. Santos Justo y Pastor mrs.

AVISOS OFICIALES Y JUDICIALES.

Servicio de la plaza para hoy 3 de Agosto de 1879. Parada, los cuerpos de la guarnición. Gefe de día: D. Antonio Clemente teniente coronel comandante de Sagunto.

Juzgado del Mar.—Esr. bañia de Tarrasa. En virtud de provida cía del señor Don Juan Antonio Oliver y Andrés, juez municipal encargado del juzgado de primera instancia del distrito del Mar, se saca al subasto el día catorce del actual y nueve horas de su mañana en la sala audiencia de este juzgado.

Una casa baja situada en la calle del Pilar, núm. seis por la cantidad de siete mil quinientas pesetas, no admitiéndose posturas que no cubra la tasación por interesar me...

AVISOS DE CORPORACIONES.

Hospital provincial de Valencia.—Anuncio.—Desde el 3 de Agosto actual, hasta el 20 del mismo, se abonará en el Hospital provincial el pago de los salarios de las nodrizas externas dependientes de dicho establecimiento...

AVISOS COMERCIALES.

COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE LA PLAZA DE HOY, DIA DE LA FECHA. Londres, á 90 días fecha 47,80 á 47,90.

Table with columns: Cambios, Bon, Daño, Cálculo, Bon, Daño. Lists exchange rates for various cities like Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Madrid, Málaga, Murcia, Reus, Santan, Sevilla, Tarrag, Vigo, Zaragoza.

Descuento de letras á cinco por 0/0. Valencia 7 de Agosto de 1879.—El Sindicato Antonio Romero.

Momento del puerto.

Buques entrados el día 6. Vapor esp. Lafitte, de 858 t.; c. José Martínez de Alicante con efectos.

Buques entrados el día 7. Papilebot frances Anna, de 67 t.; p. Sebastian Danay, de Port-venedes con efectos.

Buques entrados el día 8. Vapor esp. La Felguera, de 750 t.; c. Enrique Gil, de Bilbao con efectos.

ESPECTACULOS

SKATING-GARTEN.—Situado en el Jardín del Santísimo, la entrada por junto á la Alameda.—Sesión para hoy de cinco de la mañana á ocho de la tarde.

SECCION LOCAL

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA. Estado atmosférico del día 7 de Agosto de 1879.

Table with columns: Barómet. Termómetro, Humedad, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado de cielo. Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Roma 5.—Su Santidad ha designado á monseñor Bianchi, nuncio que fué en Baviera, para el cargo de nuncio apostólico de Madrid, en reemplazo de monseñor Cattani...

en España, si al gobierno español, como se anuncia, la propone á Su Santidad.

ULTIMA HORA. DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Servicio esclusivo de El Comercio. Madrid 7, 11-5 mañana.

Ha fallecido en Alzola el marqués de Selvalgre.

A las cinco de la mañana ha llegado al Escorial la comitiva fúnebre que acompaña el cadáver de la infanta Doña Pilar. El rey llegó á las siete.

El señor Aldecoa ha salido de esta corte con dirección á Galicia. Roma 6.—El Vaticano y el gobierno búlgaro se han puesto ya completamente de acuerdo á propósito de la creación de una delegación apostólica en el principado de Bulgaria.

Por efecto de este acuerdo se creará un obispado en Rústchik. Madrid 7, 11-50 mañana.

Un violento incendio se ha declarado en los pinares de Cuenca.

El señor duque de la Torre presentóse en Miranda de Ebro á ofrecer sus respetos á la real familia, dándoles á la vez el mas sentido pésame por la desgracia que les alicje.

Nancy 6.—Continúan las investigaciones para descubrir á los autores del descarrilamiento del tren de Vezellze, habiéndose probado que el accidente fue motivado por un cambio de aguja.

Madrid 7, 12 mañana.

Continúa el incendio en los pinares de Cuenca haciendo estragos horrosos.

Anunciase la publicación de una enciclopedia de S. S. contra los proyectos del ministro Francis Mr. Ferry sobre enseñanza.

El señor Silvela regresará esta noche á Madrid.

Los señores marqués de Orovió y conde de Toreno continúan en Sobron y Biarritz, respectivamente.

Paris 6.—En el centro y en el mediodia de Francia hay bastante animación en vista del buen aspecto que presentan los vinos.

Esto no obstante los precios se mantienen firmes y es muy escaso el número de transacciones.

En cuanto á los cereales, continúan las mismas noticias que las del anterior telegrama, esto es, firmeza en los precios de trigo y harinas y casi nulas las operaciones.

Madrid 7, 9-10 noche.

El carruaje que conducía á la real familia desde el Escorial á la Granja ha sufrido la rotura del eje, resultando el rey y el general Echagüe con ligeras dislocaciones.

El Sr. Martínez Campos salió precipitadamente para la Granja.

Berlin 6.—Definitivamente se ha fijado el sábado próximo para la conferencia en Gastein de los emperadores de Alemania y Austria.

Se atribuye bastante importancia política á la entrevista de ambos soberanos.

Madrid 7, 9-50 noche.

Se han recibido mas detalles acerca del desgraciado accidente ocurrido á S. M. Este ha sufrido una leve dislocación en el hombro derecho; el general Echagüe se ha dislocado el brazo.

BOLSA DE HOY.

Table with columns: Consolidado interior, Esterior, Bonos del Tesoro, Sub. de Ferro-carries, Cambios sobre Londres, Id. sobre Paris, Londres 6.—Se confirma que el rey de los zulus Citywayo, ha aconsejado á los jefes de sus tropas someterse á Inglaterra...

También se confirma la dispersion del ejército zulu.

Se anuncia el próximo regreso á Inglaterra del general Chelmsford general en jefe del ejército inglés de operacion en la ciudad del Cabo.

Se asegura que el gobierno inglés ha comunicado ya las órdenes precisas para el inmediato regreso á Inglaterra de una parte bastante considerable del ejército inglés, que ha operado en el Cabo contra los zulus.

A las últimas noticias recibidas de Capetown, se ignoraba el paradero de Citywayo que hubo durante la batalla del 4 del omes pasado.

Madrid 7, 9-50 noche.

No se ha celebrado consejo en el Escorial.

El general Serrano ha legado á Madrid. Afirma el «Mundo Político» que el señor Moyano continuará ayudando en la medida de sus fuerzas á la consolidación de las instituciones.

Ha llegado á la Granja la real familia.

No ofrece cuidado alguno el estado del rey que se encuentra descansando tranquilamente.

Fundador: Vicente Fuster y Faerna. IMPRENTA DE MANUEL ALUFRE, Quedo, 17.

